

附件：1

四川江阳城建职业学院 泸州市胜蓝职业培训学校有限公司 职业技能等级（初级）培训招生简章

为增强服务能力，提升学院培训工作的核心竞争力和社会声誉，打造培训业务品牌，使学院培训工作健康、有序发展，提高学生 1+X 证书获证率，增强学生的综合能力和技能水平。探索建立职业与综合素质提升培训相结合的培训长效机制。结合实际，制定如下实施方案。

一、指导思想

以为学生服务为宗旨，帮助学生提高技能证书和学历证书的双证融通。

二、培训目标

工程测量员、城市轨道交通服务员（城市轨道交通站务员、城市轨道交通行车值班员）、育婴员、保育师、养老护理员

三、职业技能等级证书前景

《职业教育法》指出机关、事业单位、国有企业在招录、招聘技术技能岗位人员时，应当明确技术技能要求，将技术技能水平作为录用、聘用的重要条件。事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求。

经备案的评价机构颁发的职业技能等级证书持有人同国家职业资格证书持有人享受同等的职业培训、就业创业、技能人才等政策待遇，纳入

人才统计、表彰范围。

高薪就业、求职加薪、积分、毕业、招投标、资质等，每个人所用情况不同，证书是劳动者求职、任职、开业的凭证之一，是用人单位招聘、录用劳动者的主要依据，也是境外就业、对外劳务合作人员评定技能水平的参考依据之一。

培训考试合格者，颁发相应专业等级的职业技能等级证书，可以通过技能人才评价证书全国联网查询证书信息，证书终身有效。享受同等的职业培训、就业创业、技能人才等政策待遇，优先纳入人才统计、表彰等范围；持证上岗，是个人升职加薪的筹码。

1、工程测量员培训前景

建筑行业是成就老板的行业，是永不衰败的行业，因为房屋的更新和建设，以及随着生活质量的提高，人们对配套设施的要求的提高，都推动着建筑行业的延续和发展；科技在建筑行业的应用也相对其他行业更快，建筑是没有库存一说，任何施工质量、速度的提高，成本的降低的技术和产品，都能很快的普及开来。

国家政策对建筑行业的影响不容忽视，这几年对房产行业的调控，对建筑市场还是影响很大的，房产公司从一线城市向二三线城市转移，建筑市场也会相应的跟上，向二三线城市偏移。一线城市的建筑市场已经很成熟，也很规范，对建筑行业的发展有着举足轻重的作用，因此，即使有所偏移，但重心依然是在一线大城市的；随着社会对低碳概念的重视，建筑

行业中，建筑保温行业标准开始实行，大量新型环保建筑材料应用到建筑上，并对粘土类材料开始严格控制。

取得工程测量员学生可到测绘、城市规划及勘测设计、水利水电、公路工程、城乡建设、建筑施工、土地管理、矿山企业等单位从事工程勘测与设计、工程施工管理与施工测量、房产测量与土地管理、地质勘测与矿山测量等工作。还可以在矿产及土地资源勘查开发、测绘、交通基础设施建设、水利水电工程建设、国土资源管理等部门的企事业单位从事地形测绘、工程测量等技术工作。毕业生就业率在 95%以上，男生供不应求。

2、城市轨道交通服务员

据统计未来十年高铁人才缺口 50 万人，高铁乘务员、乘服员岗位将出现供不应求的紧张局面。乘务专业致力于培养高铁、动车、城市轨道交通以及旅游服务等岗位人才，该专业具有极其广阔的发展前景，就业对口率高，就业前景看好。

城市轨道交通，需要大量的轨道交通的专业人员，就业形势在未来 5—10 年很好，而且生活在大城市或是省会城市。与此同时也为城市轨道交通就业带来了大量的发展和就业空间。

3、育婴员培训前景

育婴员就业前景好，就业趋势也是在逐年上涨，国家鼓励计划生育，未来育婴职业的前景就可以想象了！

在一线城市，育婴员入户提供指导服务，都是按小时收费，每次服务

一般在 1.5 小时左右，收费标准为 100-300 元/小时。

4、保育师培训前景

2022 年 4 月，保育师职业进入 2022 年第一季度全国招聘大于求职“最缺工”的 100 个职业排行，保育师行业市场需求量大，发展前景广阔。保育师是保育工作的主体，是幼儿园保教队伍中的一个主力军，是未来 10 年“就业潜力的幼教职业”。

5、养老护理员培训前景

目前我国已经开始慢慢步入老龄化社会，老年人数量急剧增加，如何“养老”成了上至政府，下至百姓都十分关注的话题。养老护理员作为“养老”行业的一线人员，就业前景十分诱人。

另外随着我国经济水平的不断发展，人们生活水平的不断提高，加之当今社会工作、生活节奏加快，现代社会老龄人口持续增长，加上独生子女日益增多。

第一代独生子女已挑起了小家庭的重担，要忙于工作，又要养育下一代，更要照顾长辈，生活负担十分巨大，这一现象也导致对于养老护理员的需求量开始急剧增加，随意养老护理员这一行业就业前景还是十分不错的。

21 世纪初，中国步入老龄化社会，高龄、失能等情形加剧了老龄化问题。60 岁及以上人口数近 2.5 亿，失能、半失能老年人超过 4000 万 65 岁及以上人口达到总人口的 8.9%，2020 年，民政部门统计，明确需要陪

护的登记的老人就有 3250 万。

现有养老护理人员队伍缺乏而且也很不专业，缺乏技能培训和标准。我国注册护士达 470 万，每千人口护士数仅为 3.35 人。养老护理人员缺口在千万以上！

四、培训及认定地点

四川江阳城建职业学院

五、培训时长

12 课时

六、参培对象及资格条件

年满 16 周岁，拟从事本职业或相关职业工作。

七、培训认定时间安排

序号	培训工种	报名截止日期	培训时间	考试时间
1	工程测量员、城市轨道交通服务员 (城市轨道交通站务员、城市轨道交通行车值班员)、育婴员、保育师、养老护理员	2023 年 11 月 30 日	2023 年 12 月	2024 年 1 月
2		2023 年 12 月 31 日	2024 年 1 月	2024 年 2 月

备注：

1、报名截止前需同时提交《职业技能等级认定个人申报表》及相关资料，未按时间上报顺延至下批次考试。

2、如有调整，另行通知。

八、报名资料及相关要求

- 1、身份证复印件（正反面）1份及联系电话。
- 2、学生证复印件1份。
- 3、1寸白底证件照片3张（及电子档）。
- 4、学信网《教育部学籍在线验证报告》。
- 5、四川省职业技能等级认定个人申报表（指导填写）。
- 6、在胜蓝职业培训微信公众号报名。

九、培训方式及要求

- 1、培训课时：12课时。
- 2、培训形式：理论+实操，线上录播或直播，考前集训。
- 3、班主任全程跟踪培训认定服务。
- 4、不得替学、代学、替考、代考。

十、培训学费、认定费

- 1、市场价1680元，原价1080元，优惠价680元/人。
- 2、第一次重考交认定费200元/人；第二次重考交认定费200元/人，考前辅导200元/人；第三次重考按第二次重考标准交费，以此类推。

十一、咨询电话

候老师 17780100770（微信同号）